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с. Ермекеево
Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения по ГБУЗ РБ Ермекеевская ЦРБ 
Во исполнение приказа  Минздрава РФ от   26 октября 2017 года N 869н
«Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения»
ПРИКАЗЫВАЮ:
I. Утвердить порядок проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения согласно  вышеназванного приказа. 
II. Провести  в ГБУЗ РБ Ермекеевская ЦРБ диспансеризацию следующих групп взрослого населения (в возрасте от 18 лет и старше):1) работающие граждане;
2) неработающие граждане;3) обучающиеся в образовательных организациях по очной форме.
III.  Диспансеризация взрослого населения, прикрепленного к ГБУЗ РБ Ермекеевская ЦРБ провести  путем углубленного обследования состояния здоровья граждан в целях:1) раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний (состояний), являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения Российской Федерации (далее - хронические неинфекционные заболевания), факторов риска их развития, включающих повышенный уровень артериального давления, гиперхолестеринемию, повышенный уровень глюкозы в крови, курение табака, риск пагубного потребления алкоголя, нерациональное питание, низкую физическую активность, избыточную массу тела или ожирение , а также потребления наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача;
2) определить  группы здоровья, необходимые профилактические, лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для граждан с выявленными хроническими неинфекционными заболеваниями и (или) факторами риска их развития, а также для здоровых граждан;
3) провести профилактическое консультирование граждан с выявленными хроническими неинфекционными заболеваниями и факторами риска их развития;
4) определить  группы диспансерного наблюдения граждан с выявленными хроническими неинфекционными заболеваниями и иными заболеваниями (состояниями), а также граждан с высоким и очень высоким сердечно-сосудистым риском в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. N 1344н "Об утверждении Порядка проведения диспансерного наблюдения"  
IV. Диспансеризацию провести  1 раз в 3 года в возрастные периоды, предусмотренные приказом  Минздрава РФ от   26 октября 2017 года N 869н «Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения», за исключением:
а) проведение маммографии для женщин в возрасте от 51 года до 69 лет и исследования кала на скрытую кровь для граждан в возрасте от 49 до 73 лет, которые проводятся 1 раз в 2 года;
б) диспансеризации, проводимой ежегодно вне зависимости от возраста в отношении отдельных категорий граждан, включая: 1) инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий, а также участников Великой Отечественной войны, ставших инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин (кроме лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий);
2) лиц, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда" и признанных инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (кроме лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий)"
 3) бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, признанных инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий)
V. Назначить ответственным за организацию и проведение диспансеризации прикрепленного взрослого населения врача терапевта участкового Кадыргулова Р.Н. и медицинскую сестру кабинета медицинской профилактики Забихуллину И.Ф.,
 Врачу терапевту участковому Кадыргулову Р.Н. осуществить информационное взаимодействие со страховыми медицинскими организациями в целях организации информирования граждан, подлежащих диспансеризации в текущем году, или их законных представителей о возможности прохождения диспансеризации в соответствии с  Правилами обязательного медицинского страхования.
VI.  Назначить  ответственными  за организацию и проведение диспансеризации прикрепленного взрослого населения терапевтических  участков врачей терапевтов участковых и медицинских сестер врачей терапевтов участковых:
1)терапевтического участка №1  - Ишмурзину З.Г.  и медицинскую сестру участковую Бикбаеву А.Д.;
2) терапевтического участка №2  - Файзуллину Э.Г.  и медицинскую сестру участковую Шангарееву Г.С.;
3)терапевтического участка №3  - Кадыргулова Р.Н.  и медицинскую сестру участковую Бахтиярову А.Н.
  VII.  Назначить  ответственными  за организацию и проведение диспансеризации прикрепленного взрослого населения  на участках  врачей общей практики и медицинских сестер врачей общей практики:
Врача общей практики  Спартакской СВА – Валиахметову Р.Б. и медицинских сестер Кашкирову В.А. и Саттарову Р.;
Врача общей практики  Суккуловской СВА –  Петрову  и медицинских сестер Чулпанову Л.Х и  Чулпанову Ф.А.;
Врача общей практики   8 Мартовской  СВА –  Ярмухаметова А.Т. и медицинскую  сестру Давыдову А.  
Врача общей практики   Старо-тураевской СВА – Валиуллина Р.З. и медицинских сестер Абдрахманова Р.Р  и Зиннатуллина Г.М.
Врача общей практики   Тарказинской  СВА –  Нугуманову Р.Х. и медицинскую сестру Ильясову Л.Р.   
VIII. Врачами терапевтами участковыми и врачами общей практики и  их медицинскими сестрами:  а)составить  списки граждан, подлежащих диспансеризации в текущем календарном году,  плана проведения диспансеризации на текущий календарный год с учетом возрастной категории граждан и проводимых обследований;
б) привлечь население, прикрепленного к терапевтическому участку и к участку врача общей практики  к прохождению диспансеризации, информирование о ее целях и задачах, объеме проводимого обследования и графике работы ГБУЗ РБ Ермекеевская ЦРБ, а также повышение мотивации граждан к прохождению диспансеризации, в том числе путем проведения разъяснительных бесед на уровне семьи;
в) провести медицинский осмотр граждан по итогам первого и второго этапов диспансеризации, установление диагноза заболевания (состояния), определение группы здоровья, группы диспансерного наблюдения (с учетом заключений врачей-специалистов), назначение необходимого лечения, при наличии медицинских показаний направление на дополнительные диагностические исследования, не входящие в объем диспансеризации, для получения специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, на санаторно-курортное лечение; 
г) провести  краткое профилактическое консультирование, включающее рекомендации по здоровому питанию, по уровню физической активности, отказу от курения табака и пагубного потребления алкоголя; 
д) направить  на углубленное (индивидуальное или групповое) профилактическое консультирование в отделение (кабинет) медицинской профилактики или центр здоровья, а также в  фельдшерско-акушерский пункт граждан в возрасте до 72 лет с выявленным по результатам опроса (анкетирования) риска пагубного потребления алкоголя и (или) потребления наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, с выявленной ишемической болезнью сердца, цереброваскулярными заболеваниями, хронической ишемией нижних конечностей атеросклеротического генеза или болезнями, характеризующимися повышенным кровяным давлением; а также граждан в возрасте 75 лет и старше с целью коррекции выявленных факторов риска и (или) профилактики старческой астении на втором этапе диспансеризации;
ж) направить  граждан в возрасте до 72 лет с высоким относительным и высоким и очень высоким абсолютным сердечно-сосудистым риском, и (или) ожирением, и (или) гиперхолестеринемией с уровнем общего холестерина 8 ммоль/л и более, и (или) курящих более 20 сигарет в день на углубленное (индивидуальное или групповое)на профилактическое консультирование вне рамок диспансеризации; з) информировать граждан с высоким риском развития угрожающих жизни заболеваний (состояний) или их осложнений, а также лиц, совместно с ними проживающих, о характерных проявлениях указанных заболеваний (состояний) и необходимых неотложных мероприятиях, включая своевременный вызов бригады скорой медицинской помощи; и) качественно оформить  ( медицинскую документацию; к) подвести  итоги диспансеризации на своем участке;
л) информировать  граждан, (в возрасте от 21 года и старше) о возможности медицинского освидетельствования на ВИЧ-инфекцию в соответствии с Федеральным законом N 38-ФЗ с предоставлением адресов медицинских организаций, в которых возможно осуществить добровольное, в том числе анонимное, освидетельствование на ВИЧ-инфекцию.

IX. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Главный врач:                                                        	Р.Р.Гизтдинов

 
 




